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LA RESURRECCIÓN: UN MITO O UN HECHO HISTÓRICO.


Después de la Semana Santa comienza un tiempo especial en el calendario litúrgico de la Iglesia católica, es el tiempo Pascual, el cual comprende un periodo de 50 días en los que se celebra y expresa la fe y la alegría por la resurrección de Cristo Jesús.  

Es por este motivo que queremos hablar de la resurrección a continuación, planteándonos el siguiente interrogante: ¿la resurrección es un mito o hecho histórico?

El hecho de que Jesús vivió y murió una muerte pública que ha alterado el curso de la historia es cierto. Uno no necesita ni siquiera ir a la Biblia para su verificación. Hay varias referencias a Jesús y el impacto que tuvo en el mundo de su época en la historia.

Josefo fue un historiador y líder militar judío que escribió para un público romano. En este escrito el resume la historia de la nación judía desde su inicio hasta su tiempo. De esta manera se cubre el tiempo y la carrera de Jesús con estas palabras:
“En este tiempo existió un hombre sabio de nombre Jesús. Su conducta era buena y era considerado virtuoso. Muchos judíos y gente de otras naciones se convirtieron en discípulos suyos. Pilatos lo condenó a la crucifixión y a la muerte. Los convertidos en sus discípulos no lo abandonaron. Relataron que se les había aparecido tres días después de su crucifixión y que estaba vivo.” Josefo. 90 AD. Antigüedades xviii. 3,3

¿Puede ser que el cuerpo de Jesús permaneció en la tumba?

Supongamos que su cuerpo todavía estaba en la tumba. Al reflexionar sobre los acontecimientos que registra la historia, sin embargo, nos enfrentamos rápidamente con dificultades. ¿Por qué los líderes romanos y judíos en Jerusalén tienen que llegar a tales extremos para detener exageraciones de una supuesta resurrección si el cuerpo aún estaba en la tumba, a pocos minutos a pie del lugar donde los discípulos estaban proclamando públicamente su resurrección? Si yo hubiera sido uno de los líderes, habría esperado hasta que los discípulos alcanzaran el punto culminante de su discurso acerca de la resurrección y luego mostraría públicamente el cuerpo de Cristo a todos. 

¿Los discípulos robaron el cuerpo?

Por supuesto, esto no prueba la resurrección. Sin embargo, cualquier explicación para la ausencia del cuerpo también debe tener en cuenta el sello romano sobre la tumba, la patrulla romana que custodiaba la tumba, la piedra grande ( 1-2 toneladas) que cubría la entrada de la tumba, 40 kg de embalsamamiento en el cuerpo. La lista es interminable. 

Supongamos este escenario, evitando por el bien del argumento algunas de las dificultades para explicar cómo la banda desanimada de discípulos que huyeron para salvar sus vidas cuando fue detenido, podría reagruparse y llegar a un plan para robar el cuerpo totalmente burlando la guardia romana. Luego rompieron el sello, trasladando la enorme roca, y se llevaron el cuerpo embalsamado – todo ello sin dejar rastro. Supongamos que lograron hacer esto con éxito y luego entraron en el escenario mundial para iniciar una fe religiosa basada en el engaño. Muchos de nosotros hoy en día asumimos que lo que motivó a los primeros discípulos fue la necesidad de proclamar la fraternidad y el amor entre los hombres – y la muerte de Cristo y su resurrección (espiritual o metafórica) fue el catalizador de este mensaje. Pero si miramos hacia atrás a los escritos de Lucas y Josefo se dará cuenta de que el tema polémico fue que “los apóstoles enseñaban al pueblo y anunciaban en Jesús la resurrección de los muertos”. 

Es evidente que (en su mente por lo menos) los discípulos colocaron la importancia y el testimonio de la resurrección de Cristo en el centro de su mensaje. Ahora, supongamos que esto era realmente falso- de que estos discípulos habían robado el cuerpo. Ellos tal vez pudieron engañar al mundo, pero ellos mismos habrían sabido que lo que estaban predicando y escribiendo era falso. Habrían sabido que el mensaje con que estaban creando gran conmoción social era falso. Sin embargo, ellos dieron sus vidas (literalmente) para esta misión. ¿Por qué lo hacen – si saben que era falso? La gente da su vida a causas de mérito (o no), porque creen en la causa por la que luchan o porque esperan algún beneficio de la causa. Considere los terroristas suicidas en el Medio Oriente. Este es sin duda el mejor ejemplo moderno de extrema devoción a una causa – que culmina con su propia muerte (y de otros). Ahora no estamos de acuerdo con su causa, pero de todas las personas sin duda estos creen en la causa por la que se sacrifican a sí mismos. Ellos hacen lo extremo precisamente porque creen que irán al paraíso después de la muerte, como recompensa por su sacrificio. Esta creencia puede ser falsa – pero al menos ellos mismos creen – o no pondrían su propia vida en una apuesta tan drástica. La diferencia entre los suicidas y los primeros discípulos es que los terroristas suicidas no están en condiciones de verificar los hechos su convicción, mientras que los discípulos sí lo estaban. Si hubieran robado el cuerpo y lo escondieron, ellos de todas las personas sabrían que la resurrección no era verdadera. Considere, de sus propias palabras, lo que fue el precio pagado por los discípulos para la difusión de su mensaje – y pregúntese si usted pagaría un precio tan personal por algo que sabes que es falso:

“Estamos atribulados en todo, … en apuros, … perseguidos, … derribados … por fuera nos vamos desgastando … con mucha paciencia en las tribulaciones, en las necesidades, en las angustias; en los azotes, en las cárceles, en los tumultos, en los trabajos, en los desvelos, en los ayunos; … castigados … tristes … pobres … Cinco veces he recibido de los judíos treinta y nueve azotes; Tres veces he sido azotado con varas; una vez he sido apedreado; tres veces he padecido naufragio; una noche y un día he estado como náufrago en alta mar. Son muchas las veces que he estado de viaje corriendo peligros de ríos, peligros de ladrones, peligros de mi propia gente, peligros de los no judíos, peligros en la ciudad, peligros en el desierto, peligros en el mar, peligros entre falsos hermanos. He pasado por muchos trabajos y fatigas; muchas veces me he quedado sin dormir; he sufrido de hambre y de sed; muchas veces no he comido, y he pasado frío y desnudez. … ¿Quién enferma, y yo no enfermo?” II Corintios 4:8 – 6:10; 11:24-29

Cuanto más reflexiono sobre su inquebrantable heroísmo de por vida (ni uno quebró en el final amargo y ‘confesó’), más me parece que es imposible que ellos no creían sinceramente en el mensaje que proclamaban. Pero si creían, sin duda no podrían haber robado y ocultado el cuerpo de Cristo.

En relación con esto es el silencio de los enemigos de los discípulos – judíos o romanos. Estos testigos hostiles nunca intentaron seriamente contar la historia «real», o mostrar cómo los discípulos se equivocaron.

En este breve estudio no hemos tenido el espacio para considerar todos los aspectos de esta pregunta. Sin embargo, la audacia inquebrantable de los discípulos y el silencio de los testigos hostiles coexistentes dicen mucho que Cristo ciertamente ha resucitado y que vale la pena tomar un examen serio y reflexivo.


ACTIVIDAD:

Leer atentamente el texto y responder:

· Sacar 4 ideas principales del texto leído y copiarlas.
· Indicar que parte de la lectura te llamó más la atención y por qué.
· Cuál es tu opinión sobre el texto leído. 
· Les comparto el siguiente link que los llevará a ver un documental en el cual se habla desde una mirada forense acerca del misterio de la Sábana Santa, considerada como una de las pruebas más fuerte que se puede tener de la resurrección de Jesús.   https://www.youtube.com/watch?v=RRFV3bEKKQ0
· Luego de haber visto el documental responder las siguientes preguntas:
· La Sabana Santa por qué es considerada una de las reliquias más importantes del cristianismo.
· ¿en qué año inician con los estudios de la Sabana Santa y qué es lo primero que hacen?
· Según datos históricos la Sabana Santa no ha estado en manos del Vaticano todo el tiempo, en qué año le entregan la Sabana Santa a la sede Papal y qué condición le ponen al Papa para conservarla?
· ¿qué porcentaje de probabilidad indican de que la Sabana Santa sea la que envolvió el cuerpo de Cristo en el sepulcro y qué factores ayuda a determinar ese porcentaje de probabilidad?
· ¿qué se comprueba cuando toman la primera foto a la Sabana Santa en el año 1898?
· ¿qué llegan a mostrar con increíble detalle los negativos de lasprimeras fotos tomadas por SecondoPia a la Sabana Santa?
· ¿qué observan o encuentran los médicos forenses al estudiar los coágulos de sangre que hallan en la Sabana Santa?
· ¿cuál es el nombre de la catedral donde se conserva la Sabana Santa y en qué ciudad se encuentra localiza dicha catedral? 
· ¿cuáles son las propiedades o características que presenta o descubren en la imagen de la Sabana Santa y con qué hipótesis es compatible? 
· De las explicaciones forenses y científicas que se dan en el documental acerca de los estudios de la Sabana Santa, ¿cuál te convence más? y por qué
· Indicar tu opinión acerca del tema tratado en el documental. 


