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SEMANA SANTA: DÍAS PARA SER AMIGOS DE JESÚS

NOMBRE Y APELLIDO
CURSO:


 ACTIVIDADES DE SEMANA SANTA: 
1. lee atentamente todos los textos y realiza las actividades para cada día.
2. No te olvides que después de cada trabajo tomate un tiempo para reflexionar y rezar.  
LUNES SANTO:
LA UNCION DE JESÚS EN BETANIA

"Seis días antes de la Pascua, Jesús volvió a Betania, donde estaba Lázaro, al que había resucitado. 2.Allí le prepararon un cena: Marta servía y Lázaro era uno de los comensales. 3.María, tomando una libra de perfume de nardo puro, de mucho precio, ungió con él los pies de Jesús y los secó con sus cabellos. La casa se impregnó con la fragancia del perfume. 4.Judas Iscariote, uno de sus discípulos, el que lo iba a entregar, dijo: 5.«¿Por qué no se vendió este perfume en trescientos denarios para dárselos a los pobres?». 6.Dijo esto, no porque se interesaba por los pobres, sino porque era ladrón y, como estaba encargado de la bolsa común, robaba lo que se ponía en ella. 7.Jesús le respondió: «Déjala. Ella tenía reservado este perfume para el día de mi sepultura. 8.A los pobres los tienen siempre con ustedes, pero a mí no me tendrán siempre». 9.Entre tanto, una gran multitud de judíos se enteró de que Jesús estaba allí, y fueron, no sólo por Jesús, sino también para ver a Lázaro, al que había resucitado."
JN: 12,1-9
¿Cuáles son los sentimientos que tienen cada uno de los personajes? ¿con que gestos expresan los mismos?

· JESÚS

· María

· Judas

¿Qué sentimientos suscitan en mí, estos acontecimientos? 

JUEVES SANTO: JESUS SE QUEDA CON NOSOTROS EN LA EUCARISTIA
1. Lectura del pasaje del lavatorio de pies 

"Antes de la fiesta de Pascua, sabiendo Jesús que había llegado su hora de pasar de este mundo al Padre, él, que había amado a los suyos que quedaban en el mundo, los amó hasta el fin. 2.Durante la Cena, cuando el demonio ya había inspirado a Judas Iscariote, hijo de Simón, el propósito de entregarlo, 3. sabiendo Jesús que el Padre había puesto todo en sus manos y que él había venido de Dios y volvía a Dios, 4.se levantó de la mesa, se sacó el manto y tomando una toalla se la ató a la cintura. 5.Luego echó agua en un recipiente y empezó a lavar los pies a los discípulos y a secárselos con la toalla que tenía en la cintura. 6.Cuando se acercó a Simón Pedro, este le dijo: «¿Tú, Señor,  me vas a lavar los pies a mí?». 7.Jesús le respondió: «No puedes comprender ahora lo que estoy haciendo, pero después lo comprenderás». 8.«No, le dijo Pedro, ¡tú jamás me lavarás los pies a mí!». Jesús le respondió: «Si yo no te lavo, no podrás compartir mi suerte». 9.«Entonces, Señor, le dijo Simón Pedro, ¡no sólo los pies, sino también las manos y la cabeza!». 10.Jesús le dijo: «El que se ha bañado no necesita lavarse más que los pies, porque está completamente limpio. Ustedes también están limpios, aunque no todos». 11.Él sabía quién lo iba a entregar, y por eso había dicho: «No todos ustedes están limpios». 12.Después de haberles lavado los pies, se puso el manto, volvió a la mesa y les dijo: «¿Comprenden lo que acabo de hacer con ustedes? 13.Ustedes me llaman Maestro y Señor; y tienen razón, porque lo soy. 14.Si yo, que soy el Señor y el Maestro, les he lavado los pies, ustedes también deben lavarse los pies unos a otros. 15.Les he dado el ejemplo, para que hagan lo mismo que yo hice con ustedes. 16.Les aseguro que el servidor no es más grande que su señor, ni el enviado más grande que el que lo envía. 
JN. 13, 1-16
2. Reflexión sobre el pasaje a partir de unas preguntas
A. ¿Por qué crees que Jesús hace esto?


B. ¿Por qué crees que Pedro actúa así?


C. ¿A quién lavaría hoy los pies Jesús?


VIERNES SANTO:

NOS DETENEMOS A CONTEMPLAR EL TEXTO BÍBLICO

1. Lee atentamente la siguiente cita bíblica 

LA CONSPIRACIÓN CONTRA JESUS Y LA TRACION DE JUDAS
"Estaba cerca la fiesta de los Ácimos, llamada Pascua. Los sumos sacerdotes y los escribas buscaban la manera de eliminar a Jesús, porque tenían miedo del pueblo. Entonces Satanás entró en Judas, llamado Iscariote, que era uno de los Doce. Este fue a tratar con los sumos sacerdotes y los jefes de la guardia sobre el modo de entregárselo. Ellos se alegraron y convinieron en darle dinero. Judas aceptó y buscaba una ocasión propicia para entregarlo sin que se enterara el pueblo." 
Lc: 22,1-6


2. Describe con tus propias palabras cual es el ambiente que se vive ¿Qué situación describe esta cita bíblica?

3. Nombra los personajes que aparecen


4. ¿Qué acciones realizan cada uno de ellos? ¿qué es lo que buscan?













5. Buscar las siguientes citas bíblicas y completa el siguiente cuadro

	cita bíblica
	Palabras de Jesús

	Lucas 23,34
	

	Lucas 23,43
	

	Juan 19,26-27
	

	Marcos 15,34
	

	Juan 19,28
	

	Juan 19,30
	



PORFESORA: JULIA JESABEL URZAGASTI


